

现代快报

2009年8月12日 星期三  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
**96060**

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

南京市体育运动学校游泳馆消毒剂泄漏事故追踪

10名伤者已离院回家,9岁男孩症状明显好转

# 八部门联手调查中毒事故

昨天下午,南京市政府再次召开新闻发布会,通报了消毒剂中毒事件处置进展情况。新闻发言人透露,28名患者已有10人因症状消失于8月10日陆续离院回家,其余18人继续留院观察治疗。

**9岁男孩症状明显好转**

在28名伤者中,一名9岁男孩的伤情最重。他的伤情怎么样了?消毒剂中毒会不会对他的神经系统或是其他器官的发育造成影响?其他伤员会不会留下后遗症?

南京市卫生局医政处处长许民生说:“9岁男孩是28名患者中病情比较重的一个,经过不到两整天的治疗,到今天下午3点,他的呼吸机治疗已经结束,症状明显好转。”

许民生说,10名患者已于前天陆续离开医院,其余18人中,有5名是目前没有明显症状的,正在继续观察,其他13人有不同程度的胸闷、咳嗽等症状,但都不是很重。“氯气吸入不会引起神经系统后遗症,不会影响到生长发育。”

目前这些患者的救治费用是由谁出的?是否考虑到对伤员进行赔偿?针对这些问题,南京市体育运动学校党委书记凌敏说:“我们已经拿出人民币50多万元,分别汇入军区总院和市第一医院。请大家放心,我们一定会全力以赴,做好资金方面的保障,保证病人安全出院。”

“关于后期赔付问题,我们会根据国家的有关规定和事件的调查结果做出赔偿,也请大家放心,我们一定做到。”凌敏这样表态。

调查报告两周内出来

新闻发言人介绍,中毒事件发生后,市委、市政府高度重视,第一时间迅速组织军地医疗单位全力以赴开展救治,省委常委、市委书记朱善璐,市长蒋宏坤分别赶赴南京军区南京总医院,看望中毒患者,现场指导救治工作。市政府也召开会议,对患者救治和事件处置工作做出专门部署。朱善璐、蒋宏坤要求:第一,不计一切代价,调配最好资源,尽最大努力,确保每一位患者都能得到精心妥善治疗,尽快恢复健康。第二,市相关部门立即成立事故调查小组,就事件发生原因开展调查。第三,积极稳妥地做好患者家属安抚工作,配合医院开展救治。第四,坚持公开透明,及时向社会发布事件处置进展情况。第五,立即着手对全市体育运动等公共场所进行安全隐患排查,确保不再发生类似事故。

市卫生局已组织军区总院和市第一医院成立救治领导小组,并在全市范围调集有经验的医疗专家对患者进行会诊。市政府已经成立由分管副秘书长牵头的事件调查组,调查组由市安监、体育、卫生、监察以及政府法制办等8个部门组成。目前,相关调查工作已经有序展开。

南京市安监局副巡视员程光明说:“今天上午联合调查组召开碰头会,将深入事故的现场,对事故的经过、缘由、

人员伤亡情况,和直接经济损失进行调查,同时要进行取证,明确事件产生的教训,明确提出防范和整改的措施。调查组将向市政府递交正式的调查报告,预计报告将在两周以内,也就是10个有效工作日出来。”

**拉网检查 127家游泳馆**

南京市体育局纪检组长李小保介绍:“体育局痛定思痛,事故发生当晚决定第二天对全市游泳场馆进行彻底检查,昨天上午我们还对除游泳场馆外的其他体育场馆也进行了检查。”

他说,全市游泳场馆有127家,检查分5个方面:管理情况、卫生水质情况、救生工作、游泳教学、治安工作。承担检查的部门不止是体育部门,还有公安、消防、卫生等。“检查昨天刚刚开始,检查结果,包括不符合要求的,也将在体育局网站上进行公布,欢迎新闻媒体和广大市民监督。”李小保说,可能有一些社区的泳池没有在体育部门备案,也要采取一定的措施。

南京市安监局副巡视员程光明说,要采取严格的责任制,把责任放到区县,对全市体育场所拉网检查,合格的可以继续,对不合格的,停业整改,直到合格为止。市民遇到情况,可向体育部门或者卫生部门投诉。

实习生 刘琨 快报记者 张星

惊魂一刻——

## 太突然了 我根本无法呼吸

8月9日晚上发生的南京市体育运动学校游泳馆消毒剂泄漏事件,导致28名泳客入院检查治疗,南京军区南京总医院收治了其中的27名伤员。当时这些伤员的症状如何?医护人员是如何展开紧急救治的?目前伤员的情况怎么样?昨天,南京军区南京总医院披露了救治伤员的前前后后。



军区联勤部谢亢威政委等领导看望伤者。

通讯员 高铭华 摄

**“熏得眼泪直流”**

8月9日晚上,一些市民趁周末带着孩子到公园路体校游泳馆畅游。19:30,突然传来一股刺鼻的气味,3名救生员立即行动,紧急疏散馆内人员。原来,工作人员向泳池内加漂白粉时,漂白粉外翻,工作人员违规用水冲刷时,漂白粉遇水发生化学反应,挥发出氯气等剧毒气体。高浓度的毒液,又顺着水流向游泳池奔涌而来。

“来得太突然,味道太呛了,我根本无法呼吸,熏得眼泪直流。”市民李女士拽着女儿,从游泳馆内慌忙逃出。空气中毒、毒液淹溺昏倒的人越来越多。伤

员们被紧急送往南京军区南京总医院。

截至10日晚上10:30,南京总医院陆续收治伤员27人,年龄最大的61岁,最小的仅8岁。其中危重伤员13人,主要症状为呼吸困难烦躁不安,特别危重的5名伤员存在不同程度肺水肿及呼吸衰竭,行气管插管呼吸机辅助呼吸,尤以9岁的宁宁(化名)病情最重,确诊为氯气中毒合并淹溺,II型呼吸衰竭,随时有生命危险。

**200名医护人员半小时到位**

得到消息的半个小时之内,200多名医护人员

集中到急救医学科,迅速展开救治工作。

19:45,南京军区南京总医院院长易学明等领导,第一时间赶到急救现场组织救治工作;医院迅即开通批量伤员救治绿色通道,调集呼吸内科、心胸外科、心脏内科、麻醉科、儿科、耳鼻喉科6个科室专家,加强至急救医学科;一切保障物资迅速到位,仅用15分钟,就在输液大厅开辟单独救治区域,展开留观病床。医务人员连夜奋战,对重症和伤情反复的伤员,进行床边会诊、特殊护理,紧急实施气管插管;所有重症伤员全部由高级专家专人专管。

(下转B4版)

**P 停车场**  
丰富路石鼓路口



**大洋百货 南京店**

中山南路·石鼓路口(地铁新街口站1号15号出口)  
团购热线: 025-84738838  
详情请登陆: www.grandocean.com.cn

万件商品 一件不留  
南京首次  
**BASIC HOUSE**  
独家大型特卖

**4-5折**

地点:8F  
时间:8.13~8.18

**BASIC  
HOUSE**  
lifetime wear

**娇颜绽放**

**大洋百货第10届化妆品节**

**预约 化妆品单柜**

**惊喜 每800元现金立省150元(限前1000名)**

时间:8/14起 详询: 025-84738838

**下档8F大型主题特卖预告**

**淑女屋**

**1-4折**

**部分特价20-120元**

**地点:8F 时间:8.20~9.2**

**汉洋**

**大洋百货2F**

**满100元现金**

**送20元券**

**持大洋VIP卡打9折**

**活动持续至8月底 (两项优惠活动不可同时享受)**

**8F**

**即将  
生活折扣馆**

**新  
开**

经营部类:名品手机专卖、女装、女装、内衣、运动、量贩休闲